

# 论道创伤学科 构建救治体系

——第二届中德创伤急救高峰论坛暨多发伤、骨盆创伤培训班会议掠影



## 第一单元:创伤救治新进展



付小兵院士  
解放军总医院第一附属医院  
主讲:《进一步重视和加强对创伤和意外伤害防控的宣传教育》



Prof. Domres 教授  
中德灾难医学研究所德方所长  
主讲:《空中急救---组织与管理》



姜保国 教授  
北京大学人民医院  
主讲:《严重创伤救治规范的进展》



周继红 教授  
重庆第三军医大学野战外科研究所  
主讲:《创伤临床科研论文撰写与创伤数据据库》



白祥军 教授  
同济医院创伤外科主任、急救中心主任、  
咸宁市中心医院同济咸宁医院院长  
主讲:《加强创伤中心建设 推进创伤分级救治》

## 第二单元:创伤及急救和损伤控制



帕尔哈提-拜合提 教授  
新疆医科大学第一附属医院急救中心  
主讲:《交通伤患者血清肌酸激酶动态变化临床意义的研究》



都定远 教授  
重庆市急救医疗中心  
主讲:《创伤院前急救进展》



宋先舟 教授  
华中科技大学同济医学院附属同济医院  
主讲:《严重多发性损伤控制技术》



李新志 教授  
三峡大学仁和医院  
主讲:《合并多发性的脊柱脊椎损伤的治疗》



朱振中 教授  
上海交通大学附属第六人民医院  
主讲:《PRP修复骨与软组织缺损及临床应用研究》

## 第三单元:多发伤和骨盆创伤



唐朝晖 教授  
华中科技大学同济医学院附属同济医院  
主讲:《损伤控制性复苏在严重多发伤患者中的应用》



曹奇勇 教授  
北京积水潭医院创伤骨科  
主讲:《骨盆损伤的治疗》



周琦石 教授  
广州中医药大学附属第一医院  
主讲:《骨盆损伤的急诊救治:介入 VS 填塞》



蔡贤华 教授  
广州军区武汉总医院  
主讲:《髋臼骨折手术治疗进展》



易成腊 教授  
华中科技大学同济医学院附属同济医院  
主讲:《复杂髋臼骨折的治疗》

## 第四单元:创伤及并发症



李占飞 教授  
华中科技大学同济医学院附属同济医院  
主讲:《创伤性凝血病的预防和处理》



陈驾君 博士  
华中科技大学同济医学院附属同济医院  
主讲:《创伤重症监护及呼吸循环维持》



赵鸿 教授  
华中科技大学同济医学院附属同济医院  
主讲:《PRP在运动创伤治疗的应用》



郑勇 教授  
咸宁市中心医院 同济咸宁医院  
主讲:《髋臼双柱骨折的治疗》



杨帆 博士  
华中科技大学同济医学院附属同济医院  
主讲:《慢性感染性创面的治疗》

2013年4月20日,由中华医学会创伤分会创伤急救与多发伤学组、中德灾害医学研究所、卫生部公益性行业科研专项“严重创伤救治规范的研究与推广”项目组、华中科技大学同济医学院附属同济医院创伤外科、咸宁市中心医院同济咸宁医院主办的“第二届中德创伤急救高峰论坛暨多发伤、骨盆创伤培训班”在湖北咸宁市中心医院同济咸宁医院隆重召开。咸宁市中心医院同济咸宁医院院长白祥军教授出席开幕式并发表了热情洋溢的讲话。来自北京、上海、重庆、四川、湖北、湖南、广东等多个省市的280位创伤急救专家参加了本次会议。

会议由白祥军教授主持。解放军总医院第一附属医院付小兵院士代表中华医学会创伤分会创伤急救与多发伤学组致辞,对与会专家学者的到会表示热烈欢迎,强调了“严重创伤救治规范的研究与推广”的重要作用与现实意义,高度评价咸宁市中心医院同济咸宁医院近几年来在医疗水平、学科建设和科学研究等领域所取得的显著成绩,同时对咸宁市中心医院同

济咸宁医院就医环境和优质服务赞赏不已,并预祝会议取得圆满成功。中德灾难医学研究所德方所长B.Dorems、咸宁市卫生局副局长郑卓飞也先后致辞,对会议的召开表示祝贺。

本届论坛采用大师讲座和培训班形式办会。大会主题报告阶段,解放军总医院第一附属医院付小兵院士、中德灾难医学研究所德方所长B. Dorems教授、北京大学人民医院姜保国教授、重庆第三军医大学野战外科研究所周继红教授、华中科技大学同济医学院附属同济医院白祥军教授、新疆医科大学第一附属医院急救中心帕尔哈提—拜合提教授、重庆市急救医疗中心都定远教授等9位学者先后就我国交通伤现状、创伤救治新进展、空中急救、创伤及急救和损伤控制做了专题报告。培训班阶段,国内多名专家就严重创伤规范化救治、创伤救治技术、多发伤救治策略、骨盆髋臼骨折急救和重建等主题进行了深入的交流与讨论。会后,与会代表很荣幸参加此次会议,受益匪浅,并对本次论坛的内容编排、大师论道及会议的安排接待给予了充分的肯定。 汪娇慧 甘方良